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Anfrage für die Fragestunde  
in der Stadtverordnetenversammlung am 25.10.2017 
 
 
Sehr geehrte Damen und Herren Stadtverordnete, 
 
 
Ihre Anfrage vom 17.10.17 beantworte ich Ihnen wie folgt. 
 

1. Durch wen wurde diese Straßenbaumaßnahme in Auftrag gegeben? 
 
Diese Straßeninstandsetzungsmaßnahme in der Schweriner Straße 
wurde durch das Team Straßenunterhaltung des Fachbereiches Grün-
und Verkehrsflächen am 07.07.2017 in Auftrag gegeben. Begonnen 
wurde mit der Realisierung in der  41. Kalenderwoche. Erst jetzt in der 
43. Kalenderwoche kann diese Maßnahme abgeschlossen werden, da 
zwischenzeitlich sämtliche mobilen Halteverbotsschilder gestohlen 
worden sind. 
                                                                               
 

2. Welchen Grund gab es für die Aufbringung einer neuen 
Schwarzdecke, da die Straße noch in augenscheinlich gutem Zustand 
war? 
 
Diese mittlerweile 39 Jahre alte Fahrbahn wurde durch regelmäßige 
Riss- bzw. Fugensanierung und Flickung verkehrssicher gehalten.  
In den Jahren 2009 – 2017 wurden dafür ca. 20 T€ aufgewendet. 
Durch diese großflächige Instandsetzung (dünne Asphaltdeckschicht in  
Kaltbauweise) wird die ausgemagerte Schwarzdecke, damit weiter zu 
Abbrüchen, Schlagloch- und Rissbildungen neigende Fahrbahn, 
versiegelt. Aus den Erfahrungen anderer Kreise und Städte geht man 
von einer Verlängerung der Nutzungsdauer von mindestens                
5-10 Jahren aus.   
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3. Welche Kosten sind entstanden und wer trägt diese Kosten? 
 
Die Kosten für diese Dünnschichtsanierung von insgesamt 7.523 m² Fahrbahn betragen 
44.700 €, welche aus dem Straßenunterhaltungsbudget bezahlt werden. 
Rechnungslegung und Bezahlung erfolgt erst nach Fertigstellung und Abnahme im 
November 2017. 

 
 
Freundliche Grüße 
In Vertretung 
 
 
 
Marietta Tzschoppe 
Bürgermeisterin 
 
 


